

## Oponentský posudek

na diplomovou práci Zuzany Mrkvičkové

„Cenné papíry a jejich právní úprava“

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou, která má nezastupitelnou roli v tržním prostředí a která patří v poslední době mezi nejdynamičtěji se rozvíjející právní obory.

Diplomová práce vymezuje pojem cenného papíru, popisuje jeho funkce a náležitosti po formální a obsahové stránce, zabývá se úpravou evidence cenných papírů podle zákona o podnikání na kapitálovém trhu a postavení Centrálního depozitáře, provádí třídění cenných papírů do jednotlivých kategorií a na závěr stručně popisuje některé vybrané druhy cenných papírů a druhy smluv o cenných papírech upravených v zákoně o cenných papírech.

Pochvalně lze zmínit skutečnost, že diplomantka pojednává přehledným způsobem o relevantních aspektech právní úpravy cenných papírů. Pozitivně je možné hodnotit autorčino osvědčení samostatného právního uvažování v případě analýzy institutu umořování cenných papírů a rozboru problematiky tzv. vytěsnění v právu akciových společností.

Autorce lze nicméně vytknout celkovou povrchnost právních analýz ve zbývající (a převažující) části diplomové práce a absenci jakékoli hlubší normativní úvahy, v níž by diplomantka mohla dále rozvíjet samostatnost svého právního myšlení. Ke škodě diplomové práce autorka neprovedla komparaci některého z aspektu české právní úpravy cenných papírů se zahraniční právní úpravou a kritické zamýšlení nad možnými výhodami a nevýhodami stávající právní úpravy.

Předloženou diplomovou práci lze celkově hodnotit za méně zdařilou, přesto ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se diplomantka měla mimo jiné zaměřit na zodpovězení následujících otázek: (i) Mohla by diplomantka přiblížit právní důsledky (jak jsou popsány na str. 27 až 29 diplomové práce) spojené s vydáním náhradní akcie, jež bez svého označení jakožto náhradní akcie nahrazuje údajně ztracenou nebo zničenou akcii společnosti? a (ii) Mohla by diplomantka přiblížit základní rozdíly mezi právní úpravou tzv. squeeze out a právní úpravou nabídky převzetí?

V Praze dne 16. května 2006

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.